



# 探访公交线路 体验城市文明

本报记者 孙浩然  
见习记者 李宇 丁桂玲

## 2路:乘客让座成常态

由于信阳火车站是2路公交车的起点站,在记者刚上车时,车上还有不少空位,但经过数站停靠后,车上的座位已坐满了人,一些中途上车的人大多买了“站票”,其中不乏老人和孩子,不过那些有座位的年轻人也都相继为他们让出了自己的座位。无论上车早晚,整个车厢内没有妇孺老人无座的情况。

在数个让座的年轻人之中,记者发现了一位一路上连续让座3次的小伙子,当记者问到他乘坐公交车是否应该给老弱妇孺让座时,他腼腆地说:“如果在公交车上,遇到有需要帮助的人没有座位,而我有座位时,不让座我会很不好意思的。尊老爱幼是中华民族的传统美德,年轻人多站一会儿能怎样?我认为不管在什么场合,为老弱妇孺让座对于年轻人来说,都是最基本的素质之一。再者,人人都会老,人都会有需要帮助的时候,设身处地的多为需要帮助的人考虑一下,对我们来说或许是件很小的事情,但却可能给予他人很大的温暖和帮助。赠人玫瑰,手留余香,我们何乐而不为呢?”

## 25路:优质设施和服务促进文明出行

记者乘坐的25路公交车是从市委党校至新农校校区的路线。该车平时乘车量并不大,只是在周末、节假日期间,学生流比较集中,导致车辆比较拥挤。

在25路公交车上,记者看到,设置有老弱病残特殊座位,若是乘车的老人多时,一些市民还将车上的普通座位让给老人。司机师傅也在特殊群体上车时,招呼市民给他们让位。在上下车时,记者注意到,上车乘客不多时,大都按秩序排队上车,但是一旦上车的乘客增多时,拥挤上车的现象时有发生。

“25路车比较新,环境也好。坐着放心,也

**编者按:**公交是城市发展的一面镜子,折射出城市形象的方方面面。近日,本报记者体验了我市市区内多趟公交车线路,发现市民在乘车秩序方面大都能做到文明有序、尊老爱幼,但也存在一些尚不尽如人意的地方。



图为2路公交车站牌旁,市民自觉排队,有序上车。

见习记者 张馨月 摄

舒心。”市民王阿姨告诉记者。记者也注意到,25路公交车的硬件设施很是不错,司机师傅的服务热情令人称赞。良好的硬件设施和周到的服务对于培养市民文明出行也有着潜移默化的促进作用,希望广大市民在出行中勿忘文明乘车。

## 15路:硬件设施有待提高 让座意识更待加强

15路公交车是从贸易广场至平桥。由于沿线经过部分棚户区,乘车量比较大。由于15路

公交车的硬件设施不足,加上部分市民出行文明意识淡薄,一些不文明的现象比较集中。

记者在15路公交车上看到,由于座位较少,不少老人只能站着,一些市民也未能主动让座。尽管司机师傅招呼乘客主动让座,但是部分市民反映冷淡。在上下车时,由于车内空间有限,市民抢先上车,不按秩序排队的现象时有发生。

“15路车条件确实不太好,但是这不能成为我们市民不文明乘车的理由。反正如果有老

人的话,我肯定会主动让座。”坐车回平桥的陈先生告诉记者。

公交车的硬件设施不足并不能成为市民不排队、不让座的理由。诚然,车上的座位不多,也没有专门设置的特殊座位,但是文明出行的理念需要每一个市民自觉遵守。

## 8路:虽然不报站 但服务热情

我市的8路公交从府都花园开往平西大转盘,途径几所学校和几大住宅小区。据了解,该线路的乘客中,小孩、孕妇和老人相对来说比较多。10月22日下午5时左右,记者在妇幼保健院站点乘坐了8路公交。由于并非乘车高峰期,车内乘客并不是很多,后排还有少数座位。“我要到九中春华分校,到了没,你这车怎么不报站啊”、“还要多久呢?”在公交车启动没多久,记者就听到一位乘客不停地向售货员询问。原来碰到了一位不太清楚线路的乘客。“快了,到了地点我们会提醒你的,到时你再往前走几步,看到一个路口,旁边有个超市,一直往里走就看到了。”司机和售票员耐心地解释着。“以前没来过信阳,谁知道车辆也不报站,为了怕坐错车,才一遍遍地问,没想到他们服务态度还这么好。”到站以后,这位乘客对记者说道。据悉,8路公交是新型公交,乘坐体验良好,不过沿途很多站现在没有站牌,好多群众找不到乘车的地方,还需要进一步规范。

**记者手记:**一辆公交车,可以被看成一个小小的社会,呈现这个城市的千姿百态。实现文明乘车,还在市民文明意识的提高、文明习惯的养成。与其抱怨“乘车难、出行难”,不如积极主动地做到“我参与、我文明、我快乐”。每个居民都要树立“守规、有序、礼让”的文明乘车理念,共同维护文明有序的乘车环境。让文明乘车成为每个交通参与者的自觉行为。

## 我市多部门联合拆除违章建筑



图为拆除现场。

本报记者 赵锐 摄

**本报讯**(记者 赵锐 见习记者 丁桂玲)为确保新三十二大街的顺利施工,完成市政府交办的工作任务,10月22日,羊山新区管委会根据市“三违”整治工作要求,组织综合执法、公安、检察、法院及辖区相关部门联合行动,依法拆除羊山新区龙飞山办事处银钱陈塆组老312国道附近违法建设的钢架房屋。

上午8时30分,所有参加拆违人员按照既定要求在南京大道原银钱山庄旁集合,市三违办相关负责人做动员讲

话。随后各组人员按照分工开始进场,外围警戒人员对拆违区域进行清场,拉警戒带,并实施警戒;安全保卫人员开始现场保卫及周边巡查。拆违组、机动组协助说服劝导组对内场进行清理,引导拆违机械进场,拆违活动顺利进行。拆违活动结束后,拆违机械及相关人员安全撤离现场。

本次拆违行动,由羊山新区管委会牵头组织,各责任单位予以配合。为保证拆违顺利进行,共抽调各部门人员280人,拆除违章建筑800多平方米。

## 请注意市区禁鸣 维护市民生活环境

□本报记者 张诗绮

强烈刺激可导致体温上升,可能会持续几天,需要降温退烧。孟先生说,看到仅7个月大的儿子又是打针又得吃药,无比心疼。

记者在湖东修理厂了解到,卡车的汽笛分贝要比轿车高出数倍,尤为刺耳。噪音是种污染,十分影响市民的生活环境。在采访中,多位市民告诉记者,希望各位司机注意市区禁鸣,尤其是在有老人和婴儿在场的情况下,以免这些弱势群体受到惊吓。

孟先生告诉记者,经过检查,医生告诉他因为婴儿神经系统发育不完善,受到

□本报记者 张诗绮 见习记者 张馨月

文化中心转盘始建于20世纪80年代中期,连接东方红大道、南京大道、工区路、新华东路4个路口。转盘内雕塑“日新月异”曾经是我市中心城区的地标性建筑。近日,不少市民反映,市文化中心圆盘和地标性建筑“日新月异”不见了。“日新月异”雕塑去哪了?带着疑问,记者采访了市综合执法局市政部门。

市综合执法局市政部门工作人员介绍,因为随着信阳市不断发展,车流量增加,文化中心转盘、楚王城转盘已经成了阻碍车

## “日新月异”雕塑去哪了?

流,造成交通拥堵的不利因素。于是,经认真研究,结合社会各界意见,该局会同相关部门拿出了改造方案,并报市政府批准,由市人大督办。两个转盘具体改造方案包括:拆除转盘、绿地及广告牌等,雕塑移至城区适当绿地中,交警部门在路口增设交通信号灯

进行交通疏导。

得知该消息后,司机、的哥们无不拍手称赞,他们表示,市政府及综合执法局的这次整改十分到位,以前每逢上下班高峰期,文化中心路口常常十几分钟都过不去,很多司机不敢从这里走,宁可从羊山新区绕

行至南京路。究其原因,一位刘姓出租车司机告诉记者:“文化中心转盘车流量大,又没有信号灯的通行指示,于是很多司机‘见缝插针’,最终导致交通塞滞,难以通行。换成交通信号灯,真是明智之举。不合理的,就应该改掉。”

现在文化中心转盘已经拆除,正在进行路面修复和相关设施建设。转盘内种植的绿色植物都被移栽到了南湾奥运园和羊山新区百花公园内。而见证信阳30年发展的“日新月异”雕塑被移到安桥北侧平桥园内,原比例复制,目前其底座正在建设中。

## 声明

●兹有信阳市消防支队李阳的警官证(证号:豫WJ3746),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有马贝贝、李华东之女李嘉于2014年10月8日在固始县妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:0411151245),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有魏婷婷之子余东旭于2013年10月24日在信阳市浉河区南湾乡卫生院出生,其出生医学证明(编号:N410290325),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有赵艳平所有的房屋坐落于信阳市南湾乡98号,房屋所有权证号为房权证私字第0890027号,为砖混结构壹套,建筑面积16.06平方米,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有李卉的道路货运从业资格证(证号:4115010020206024055,档案号:411500087087),因不慎丢失,特声明作废。

## 注销公告

●兹有信阳利达糖酒有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权、债务。

信阳市浉河区南湖源农特种养专业合作社

2014年10月24日

特此公告

信阳利达糖酒有限公司

2014年10月24日

●兹有信阳市坤正实业有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权、债务。

特此公告

信阳市坤正实业有限公司

2014年10月24日

●兹有信阳市浉河区南湖源农特种养专业合作社,经合作社全体成员研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权、债务。

特此公告

信阳市浉河区南湖源农特种养专业合作社

2014年10月24日

特此公告

信阳市八方电器有限责任公司

2014年10月24日

●兹有信阳市八方电器有限公司平桥分公司,经总公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权、债务。

特此公告

信阳市八方电器有限公司平桥分公司

2014年10月24日

## 前期物业招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《信阳市物业管理条例》等法规、政策的规定,信阳市中信房地产开发有限公司决定对“中信上城品”项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:

### 一、招标物业区域的简要说明

“中信上城品”项目位于信阳市羊山新区新七大街,其中住宅建筑面积76836.59平方米,商业建筑面积9224.89平方米,共4栋建筑,共计660套。

### 二、投标单位资格要求

具备独立法人资格,且有房产主管部门颁发的物业管理企业三级及三级以上包

括三级资质。

### 三、招标人和代理机构

1.招标人:信阳市中信房地产开发有限公司

2.联系人:杨明俊

3.电话:13783766068

### 四、投标报名及招标文件领取时间和地点

1.投标报名及招标文件领取时间:

2014年10月23日至2014年10月25日

2.招标文件领取地点:

信阳市中信房地产开发有限公司六楼会议室

联系电话:0376-6781669

信阳市中信房地产开发有限公司

2014年10月23日

## 前期物业招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《信阳市物业管理办法》等法规、政策的规定,信阳市九安昌平置业有限公司决定对“九龙苑”项目的前期物业服务采取公开招标的方式重新选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:

1.“九龙苑”项目位于信阳市平桥区平桥大道,总建筑面积15万平方米。

2.招标单位资格要求:

1.具有三级资质;

2.具有独立法人资格。

## 声明

兹有信阳市浉河区肯帝亚经销处营业执照正本(证号:41150216505736),国税税务登记证副本(证号:豫国税信浉字411503198203151723),地税税务登记证副本(证号:税登字411503198203151723号),因不慎丢失,特声明作废。

## 信阳市房产管理中心商品房现售核准备案公示

(第0005号)

现售核准备案号	信房现售201402号	核准日期	2014年10月23日
开发建设单位	信阳正商置业有限公司		
项目名称	正商红河谷2号、3号楼		
项目坐落	信阳市浉河区湖东办事处三里店十三组		
销售楼盘信息	楼号 用途 套/间数 层数 结构 建筑面积		
	2号楼 商业 8 2 钢混 2230.72m <sup>2</sup>		
	3号楼 商业 11 2 钢混 3138.4m <sup>2</sup>		
开、竣工时间	2013年1月20日至2013年8月30日		
施工单位	河南正阳建设工程有限公司		
监理单位	信阳工程建设监理有限公司		
企业法人营业执照证书编号	41306205	信市国用(2014)第10369号	信建字第4115012013010401
411500000009472(1-1)			
备注</td			